

Юрий

# ГАГАРИН

первый космонавт  
планеты Земля



*«Чтобы стать крылатым,  
нужно стремление к полёту»*

60

лет назад

12 апреля  
1961 года

СТАРТОВАЛ КОСМИЧЕСКИЙ  
КОРАБЛЬ «ВОСТОК-1»,  
ПИЛОТИРУЕМЫЙ СТАРШИМ  
ЛЕЙТЕНАНТОМ ВВС СССР  
ЮРИЕМ ГАГАРИНЫМ

# 108

**минут**

длился первый  
полет человека  
в КОСМОС,  
который навсегда  
изменил историю  
человечества

Состоялся первый в истории человечества полет человека в космическое пространство.

Полет корабля «Восток-1» с Юрием Гагариным на борту длился 108 минут



12 апреля  
1961 года

Госкомиссия приняла решение о том, что первый в мире пуск ракеты и космического корабля состоится 12 апреля. Первым летчиком-космонавтом утвержден Юрий Гагарин, его дублером — Герман Титов



10 апреля  
1961 года

В первый отряд космонавтов зачислены 12 человек. Позже отобраны еще восемь



7 марта  
1960 года

Советский космический аппарат «Луна-3» впервые сфотографировал невидимую с Земли сторону Луны



4 октября  
1959 года

В Советском Союзе осуществлен первый полет в космос живого существа — на орбиту выведен советский корабль «Спутник-2» с собакой Лайкой на борту



3 ноября  
1957 года

Во внеземное пространство запущен первый искусственный спутник Земли — «Спутник-1». Один оборот вокруг планеты составил 1 ч. 36 м. 10 с., что примерно соответствовало описаниям в работах



4 октября  
1957 года

Вышло секретное постановление Совета Министров СССР о создании специального комитета по реактивной технике, а также научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и полигонов по этой тематике



13 мая  
1946 года

По инициативе молодого ученого Сергея Королева проведен запуск первой отечественной жидкостно-баллистической ракеты



7 августа  
1933 года

Константин Циолковский спроектировал первую ракету, способную вывести объект за пределы земного притяжения



1903 год